

ПОНЕДЕЛЬНИК
19

августа
1974 г.

Краевой совет ДСО „Урожай“
Краснодарский стадион „КУБАНЬ“

ФУТБОЛ

XXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР

Класс „А“

I лига

725-й матч краснодарцев
в чемпионатах страны

ТАВРИЯ

Симферополь

КУБАНЬ

Краснодар

Начало в 19 часов

ЧЕМПИОН ФУТБОЛЬНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Семнадцать лет команды Симферополя АВАНГАРД (до 1961 г.) и ТАВРИЯ (с 1962 г.) принимают участие в розыгрышах первенства СССР по футболу. С 1966 года ТАВРИЯ играла во второй группе класса «А». В прошлом году, выиграв первенство зоны, команда стала чемпионом Украины и выступила в финальном турнире победителей зон второй лиги, который состоялся в Сочи. Чемпион УССР выступил в Сочи хорошо и занял второе место, которое зажгло зеленый свет перед въездом ТАВРИИ в первую лигу. Специалисты футбола особо отмечали в команде атакующее звено, где прекрасно показали себя Н. Климов, В. Орлов, А. Коробочка. Особых похвал заслужил 20-летний Ю. Аджем. Он, кстати, и самый меткий в команде, забил 19 голов в прошлом сезоне. У руля команды стояли опытные кормчие — заслуженные тренеры Украины А. П. Гулевский и А. С. Архипов.

В нынешнем году сменилось руководство команды. Место старшего тренера занял С. И. Шапошников. С его именем связаны лучшие дни в высшей лиге одесского ЧЕРНОМОРЦА. Шапошников играл в составе знаменитого ЦДКА 1947—1948 годов, когда эта команда считалась эталоном советского футбола. Как тренер он получил первое признание, работая во львовском СКА. Ему помогает в кропотливой работе бывший игрок ТАВРИИ Ю. И. Зубков.

Появились в команде Крыма и новые имена. Из черниговского СПОРТКЛУБА пришел Е. Король, а В. Полохов — из ждановского МЕТАЛЛУРГА. Вернулись в родной коллектив, выступавшие в тираспольской ЗВЕЗДЕ, А. Черемисин и В. Прилепский.

Футболисты ТАВРИИ демонстрируют агрессивный футбол. На вооружении команды два принципа. «Победу надо искать в чужих воротах». И второй: «Атака — лучший вид обороны».

Четыре встречи провели между собой ТАВРИЯ и КУБАНЬ в чемпионатах страны. В 1968 году первую игру выиграли краснодарцы — 1:0, а во второй была зафиксирована ничья — 1:1. Ничейный счет красовался на табло сочинского стадиона, когда там соперники встречались в финальном турнире лучших команд второй лиги. И снова — 1:1. Пришлось бить послематчевые 11-метровые. Лучшими исполнителями их оказались кубанцы — 4:3. Игра первого круга нынешнего чемпионата проходила в Симферополе. Отчет о матче в симферопольской областной газете «Крымская правда» написал местный корреспондент В. Яровой. Познакомьтесь с ним.

ВСТРЕТИЛИСЬ ЧЕМПИОНЫ

Позавчера в очередном матче первенства страны встретились два чемпиона: Украинской ССР — ТАВРИЯ и РСФСР — КУБАНЬ. Для симферопольцев игра имела большое принципиальное значение, ведь в прошлогодней финальной пульке в Сочи они, сведя поединок в основное время вничью (1:1), по пенальти (3:4) уступили краснодарцам. Потому-то крымчане были полны решимости «наказать обидчиков», взять реванш. События на поле, которые развивались под диктовку наших земляков, показали, что они имели все основания для празднования победы.

Первый тайм, хотя и протекал со значительным преимуществом симферопольцев, тем не менее не порадовал зрителей красиво забитыми голами. И виной тому были несогласованные действия нападающих крымчан, среди которых особенно злоупотреблял индивидуальной игрой В. Прилепский. Лишь в самом начале поединка А. Черемисин (он проводил свой 150-й матч в составе ТАВРИИ), получив отличный пас от Е. Короля с близкого расстояния, послал мяч в ворота КУБАНИ. В дальнейшем хозяева создали несколько возможностей, чтобы увеличить счет, однако гостям удалось ликвидировать угрозы.

После перерыва игроки ТАВРИИ усилили давление на боевые порядки краснодарцев, стали чаще бить по их воротам, выводя поочередно на ударные позиции то Н. Климова, то Черемисина, то Ю. Аджема. Как всегда, был настойчивым Н. Климов, он три или четыре раза выходил один на один с А. Волковым, но вратарю в последний момент все же удавалось овладеть мячом. А вот удар В. Прилепского на 51-й минуте достиг цели. Забитый нападающим мяч был юбилейным, 500-м, проведенным в чужие ворота футболистами ТАВРИИ за время выступлений во второй и первой лигах.

Через минуту А. Волков дважды успешно парировал удары симферопольских форвардов, спас свою команду от верных голов.

В то время как в действиях передней линии крымчан все больше проявлялись стройность и четкость, нападение КУБАНИ никак не могло найти между собой общего языка. Опытный П. Кущ пытался стать лидером атак, повести вперед товарищей, но ему слабо помогали В. Писаков и В. Кедрус. Оба они робко и неуверенно чувствовали се-

бя на штрафной площадке крымчан, раз за разом проигрывали единоборство с защитниками О. Жилиным, В. Полоховым, В. Лущенко. Этим можно и объяснить незначительное количество ударов, которые нанесли краснодарцы по воротам ТАВРИИ.

Хочется отметить старание и задор Е. Короля, вернувшегося в строй после длительного перерыва из-за травмы. Вот уже второй матч подряд он выходит на поле, активно помогает нападающим, создает для них хорошие возможности для взятия чужих ворот, сам наносит удары.

Шла 60-я минута встречи, когда у ворот КУБАНИ возникла очередная опасность. А. Волков, отбив трудный мяч, оказался на земле, два защитника заняли места в воротах, однако набежавший А. Черемисин с ходу послал мяч в сетку и счет стал 3:0.

Гол престижа гости провели с пенальти. Кто-то из симферопольских защитников нарушил правила в своей штрафной, неправильно атаковал В. Обедзинского, и арбитр наказал наших земляков 11-метровым штрафным ударом, который четко реализовал В. Казаков. Под занавес поединка отличился Ю. Аджем. Н. Климов совершил сильный проход по правому краю и сделал прострел вдоль ворот соперников. Ю. Аджем в высоком прыжке головой красиво забил мяч в ворота кубанцев.

СТАТИСТИКА ВЫСТУПЛЕНИЙ СИМФЕРОПОЛЬСКОЙ КОМАНДЫ В ЧЕМПИОНАТАХ СССР

Годы	И.	В.	Н.	П.	Мячи	О.	Места
1958 2 зона	30	5	7	18	21 : 43	17	15 из 16
1959 4 зона	28	6	9	13	20 : 38	21	12 из 15
1960 УССР—2	36	12	8	16	42 : 55	32	11 из 19
1961 УССР—2	36	14	11	11	43 : 38	39	5 из 19
1962 УССР—3	24	12	7	5	34—17	31	2 из 13
Турнир за 1—6-е места	10	3	4	3	12—14	10	3 из 6
1963 УССР—2	38	13	11	14	39—41	37	15 из 20
1964 УССР—3	30	16	10	4	43—20	42	1 из 16
Турнир за 1—6-е места	10	2	2	6	11—18	6	4 из 6
1965 УССР—3	32	16	8	8	42—24	40	1 из 17
Турнир за 1—6-е места	10	3	4	3	10—11	10	4 из 6
1966 класс «А», II группа, 2 подгруппа	34	10	11	13	29—33	31	12 из 18
1967 2 подгруппа	38	10	10	18	44—57	30	17 из 20
1968 2 подгруппа	40	20	10	10	51—33	50	6 из 21
1969 3 подгруппа	42	14	16	12	60—29	44	8 из 22
1970 1 зона	42	21	15	6	70—36	57	2 из 22
1971 1 зона	50	24	11	15	79—50	59	5 из 26
1972 1 зона	46	25	7	14	62—32	57	3 из 24
1973 1 зона	44	26	6	12	75—36	58	1 из 23
Финальный турнир II лиги	6	4	0	2	13—5	8	2 из 7
1974 1 лига, 1 круг	19	9	3	7	30—23	21	7 из 20

СЕГОДНЯ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

Результаты игр 1 круга		
НЕФТЧИ Баку	— ПАМИР Душанбе	1:1
СПАРТАК Нальчик	— МЕТАЛЛУРГ Запорожье	1:1
СПАРТАК Орджоникидзе	— МЕТАЛЛУРГ Липецк	2:6
СКА Ростов-на-Дону	— СПАРТАК Ивано-Франковск	1:1
ШИННИК Ярославль	— КУЗБАСС Кемерово	0:0
ТЕКСТИЛЬЩИК Иваново	— УРАЛМАШ Свердловск	0:3
ДИНАМО Минск	— ЗВЕЗДА Пермь	1:1
ЛОКОМОТИВ Москва	— КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ Куйбышев	0:1

ИЗ ПРАВИЛ СОРЕВНОВАНИЙ В ФУТБОЛ

XV. ВБРАСЫВАНИЕ МЯЧА

Когда мяч полностью вышел за боковую линию по земле или в воздухе, он вбрасывается в поле в любом направлении с того места, где пересек линию, игроком команды, противоположной той, игрок которой последним коснулся мяча. При вбрасывании игрок должен стоять лицом к полю, касаясь обеими ногами земли, за боковой линией или за ней вне пределов поля.

Игрок должен бросить мяч в поле обеими руками с замахом из-за головы.

Мяч считается в игре сразу же после того, как он вброшен в поле, но игрок, производящий вбрасывание, не имеет права коснуться мяча раньше, чем до него дотронется какой-либо другой игрок. Мяч, непосредственно вброшенный в ворота, не засчитывается.

Наказание

Если бросок произведен неправильно, вбрасывание повторяется с того же места игроки противоположной команды.

Если игрок,бросивший мяч, вторично коснулся его раньше, чем какой-либо другой игрок, команда противника получает право на свободный удар с места, где произошло нарушение.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

ТАВРИЯ

1. ЗАНИН Владимир
2. ЖИЛИН Олег
3. АВДЕЕВ Иван
4. ГУСЕВ Геннадий
5. ЛУЩЕНКО Владимир
6. КВАНИН Анатолий
7. АДЖЕМ Юрий
8. КЛИМОВ Николай
9. м. с. ОРЛОВ Виктор
10. ЧЕРЕМИСИН Андрей
11. ПРИЛЕПСКИЙ Валентин

Начальник команды — **ЗАЯЕВ Анатолий Николаевич.**

Старший тренер — з. тр. УССР
ШАПОШНИКОВ Сергей Иосифович.

Тренер — м. с. **ЗУБКОВ Юрий Иванович.**

Капитан — м. с. **ОРЛОВ Виктор.**

КУБАНЬ

1. ВОЛКОВ Александр
2. КОРЕЦКИЙ Виктор
3. СУРЕНКОВ Владимир
4. ЛОБАНОВ Владимир
5. ЛУПАНОВ Александр
6. КАЗАКОВ Владимир
7. ПИСАКОВ Владимир
8. ИВАНОВ Олег
9. ФУРСА Виталий
9. КУЩ Павел
10. ЧУГУНОВ Александр
11. КЕДРУС Виктор

Начальник команды — **ШЕРШНЕВ Борис Григорьевич.**

Старший тренер — м. с. **МАТВЕЕВ Геннадий Михайлович.**

Тренер — **БРАЖНИКОВ Владимир Александрович.**

Капитан — **ФУРСА Виталий.**

ПЯТНИЦА, 6 СЕНТЯБРЯ

XXXVI ЧЕМПИОНАТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

СТРОИТЕЛЬ Ашхабад — КУБАНЬ Краснодар

Программу составил ЯРОВОЙ В. А.

Цена 5 копеек.